Plus Petit Commun Multiple (PPCM) de
deux nombres entiers

Activité 0 :

1. Trois multiples de 15 : 15 ; 30 et 45.
Dans I'égalité 15 X 4 = 60, on dit que « 60 est un multiple de 15».

A. PPCM de deux nombres entiers données
Activité 1 :

1. Les multiples de 12 et 18.

Les multiples de 12 inférieurs a 140

[ 84 108120 132
m[ze] |36 ||48 | 60

Les multiples de 18 inférieurs a 140 l

2. Multiples communs en méme couleur :

Les multiples de 12 inférieurs a 140

1201|132

60 |72 | 84

19

Les multiples de 18 inférieurs a 140 I

Le nombre 36 est le Plus Petit Commun Multiple de 12 et 18. On note PPCM (12 ; 18) = 36
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4. Trouvons le PPCM (12 ; 10) en calculant les multiples de 12 et 10 inférieurs a 100 :

a.

| Multiples de 12 inférieurs a 100 Multiples de 10 inférieurs a 100

60 60

b. Le PPCM (12; 10) =60

Activité 2 :
Trouve :
1. PPCM (8; 12) en calculant les multiples de 8 et 12 inférieurs a 50.
| Multiples de 8 inférieurs a 50 Multiples de 12 inférieurs a 50
24 24

PPCM (8 ; 12)=24
2. PPCM (5; 7) en calculant les multiples de 5 et 7 inférieurs a 70.

| Multiples de 5 inférieurs a 70 Multiples de 7 inférieurs a 70

35 35

PPCM (5;7) =35
3. PPCM (16 ; 20) en calculant les multiples de 16 et 20 inférieurs a 100.

| Multiples de 16 inférieurs a 100 Multiples de 20 inférieurs a 100

80 80

PPCM (16 ; 20)=80

B. Technique de calcul du PPCM de deux entiers utilisant la
décomposition
Activité 3 :

En utilisant la décomposition en produit de facteurs premiers, trouve :

1. PPCM (8;12)
» Deécomposons 8 et 12 :

812 12|12

412 6|2

212 3(3

1 1
8=2x%x2x2=23 12=2%x2%x3=22x%x3

» Les facteurs premiers sont 2 et 3.
Les facteurs premiers qui ont les plus grandes puissances sont 23 et 3.
PPCM (8;12)= 23 x 3 = 24
Donc PPCM (8; 12) =24

2. PPCM (16 ; 20)
» Deécomposons en produit de facteurs premiers 16 et 20
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16| 2 202
2 § 10| 2
1 1
16 =2%X2%x2x%x2=2* 20=2Xx2xXx5=2%2x%x5

> Les facteurs premiers sont 2 et 5
Les facteurs premiers qui ont les plus grandes puissances sont 2 et 5

PPCM (16;20) = 2* x 5 =80
Donc PPCM (16 ; 20) = 80

3. PPCM (99 ; 100)
> Décomposons en produit de facteurs premiers 99 et 100

99|3 100 |2
33(3 50(2
11111 25|15
1 5|5
1
99=3x3x11=3*x11 100 =2x2x5x5=2%x5?

» Les facteurs premiers de 99 et 100 sont 2, 3, 5 et 11
les facteurs premiers qui ont les plus grandes puissances sont 22, 32, 52 et 11
PPCM (99 ; 100) = 22 x 32 x 52 x 11 = 9900
Donc PPCM (99 ; 100) = 9900

4. PPCM (72 ;108)
» Deécomposons en produit de facteurs premiers 72 et 108

72| 2 108 | 2

36|2 5412

18| 2 271 3

913 913

313 3|3

1 1
72=2X2x%x2%x3x3=23x3? 108 =2%x2%x3x3%x3=2%2x33

> Les facteurs premiers sont 2 et 3
Les facteurs premiers qui ont les plus grandes puissances sont 23 et 33

PPCM (72;108)= 23 x 33 =8 x 27 = 216
Donc PPCM (72 ; 108) = 216
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